
Výročná správa  

neziskovej organizácie Za oponou  

za rok 2021 

 

Prehľad činností Za oponou n. o. 

Hlavným predmetom činnosti neziskovej organizácie Za oponou je tvorba, rozvoj, ochrana, 

obnova a prezentácia duchovných a kultúrnych hodnôt. Zameriava sa na podporu divadelných 

aktivít v rámci ţilinského kraja, tvorbu divadelných predstavení, organizáciu festivalu 

Bábková Ţilina, organizáciu podujatí pre deti a mladých dospelých za účelom ich aktívneho 

zapojenia sa do tvorby umeleckých podujatí, organizáciu výstav, koncertov a kultúrnych 

podujatí, organizovanie seminárov, workshopov, diskusií a debát pre organizácie zaoberajúce 

sa kultúrnymi a divadelnými aktivitami či vykonávanie publikačnej činnosti. 

Medzi jej úspešné aktivity za rok 2021 patrí  

- realizácia siedmeho ročníka denného divadelného tábora Za oponou. Nezisková organizácia 

Za oponou, v spolupráci s Bábkovým divadlom Ţilina, potešila opäť (a konečne po x dňoch 

strávených doma) všetky deti od 7 do 14 rokov, ktoré majú rady rozprávky a bábkové divadlo, 

denným divadelným táborom Za oponou 2021, ktorý sa konal uţ tradične v 3 júlových 

turnusoch: 5. – 9. júla, 12. – 16. júla a 19. – 23. júla 2021, konkrétne v čase od 7:30 hod. do 

16:30 hod., v priestoroch Bábkového divadla Ţilina. Uţ v poradí siedmeho ročníka tábora sa 

zúčastnilo aţ 119 (1. turnus 38, 2. turnus 42 a 3. turnus 39) malých hercov, ktorých čakal 

bohatý program - mnoţstvo rozprávkových a tvorivých hier, prechádzka tajnými divadelnými 

chodbami, odhalenie zákulisia, výroba bábok, výber rozprávky – tvorba scenára, návšteva 

Bábok v podkroví – stálej expozície bábok v Rosenfeldovom paláci, v rámci ktorej 

absolvovali malí herci i tvorivé dielne, práca na javisku, javisková reč, práca s mikrofónom, 

tvorba div. predstavenia, výroba pozvánky a plagátu, generálna skúška, divadelné líčenie 

a čerešnička na záver – slávnostná premiéra rozprávky, ktorú počas tábora vytvorili herci 

z BDŢ (4 lektori a 2 animátori) spolu s malými hercami. Keďţe boli malí herci v rámci 

kaţdého turnusu rozdelení do dvoch hereckých skupín, kaţdý piatok sa konali 2 premiéry 

o 16:30 hod. na javisku Bábkového divadla Ţilina. Konkrétne – 9. júla 2021 premiéra 

rozprávky Divočina, hrali: Divadlo Za plotom (názov hereckej skupiny) a rozprávky Uff line, 

hrali: Kámoškovia (názov druhej hereckej skupiny). Dňa 16. júla 2021 sa uskutočnila 

premiéra rozprávky Príšerie, hrali: Výmyselníci (názov hereckej skupiny) a rozprávky Hľadá 

sa ..., hrali: Francúzske škrečky (názov druhej hereckej skupiny). A 23. júla 2021 premiéra 

rozprávky Táňa a Zvieratá, hrali: Sviţné leňochody (názov hereckej skupiny), ako aj 

rozprávky Lúpeţ! Lúpeš? Lúpeme, hrali: Uškvarené mozočky (názov druhej hereckej 

skupiny). Spomínané predstavenia boli tento rok obohatené aj o témy, ktoré Covid-19 spolu 

s lockdownom vzal či naopak priniesol (zvýraznil) – potreba byť spolu (z očí do očí), potreba 

byť so starými rodičmi, s kamarátmi, spoluţiakmi, či dokonca tešenie sa zo školy, ako aj 

pohľad, ţe prírode naše „sedenie doma“ prospelo. Premiér v počte 6, ktoré zoţali obrovský 



úspech, sa zúčastnilo viac ako 350 divákov. Samozrejme za prísnych bezpečnostných 

opatrení, za akých sa konal i samotný tábor. Divadelný tábor Za oponou 2021 priniesol, aj 

vďaka tomu, ţe projekt bol spolufinancovaný mestom Ţilina, skutočne výnimočné chvíle. 

Jeho cieľom bolo predovšetkým, vzhľadom na predchádzajúci lockdown spojený s Covid-19 

a emócie s ním súvisiace, zrealizovať, samozrejme za dodrţania všetkých bezpečnostných 

opatrení, spomínanú populárnu aktivitu, a vytvoriť tak tvorivý priestor pre ţilinské deti od 7 

do 14 rokov, kultúrne ich obohatiť a najmä konečne ich tak zapojiť do kultúrno-

spoločenského ţivota. Ďalšími z cieľov boli samozrejme okrem zmysluplného trávenia 

prázdninového času priblíţenie bábkového divadla z hľadiska jeho významu a tvorby hravou 

formou, rozvíjanie kreatívneho myslenia, získanie nových divadelných skúseností a záţitkov 

či v neposlednom rade šírenie i rozvíjanie kultúrnych hodnôt a vzťahu ku kultúre, 

k samotnému bábkovému divadlu uţ v detskom veku. Pozitívne reakcie, priam ovácie zo 

strany malých hercov, ich rodičov či širokej ţilinskej verejnosti dali prísľub, ţe letné 

prázdniny 2022 budú patriť opäť a jednoznačne divadelnému táboru Za oponou. 

Poznámka – vzhľadom na danú situáciu spojenú s koronavírusom bola v roku 2021 

realizovaná ţiaľ len jedna aktivita – spomínaný 7. ročník divadelného tábora Za oponou.  

- pracovné porady (15. apríl 2021 – online formou, 21. jún 2021) v súvislosti s realizáciou 7. 

ročníka denného divadelného tábora Za oponou, ako pracovná porada (6. septembra 2021) 

v súvislosti s plánovanou podporou nadchádzajúcich projektov Bábkového divadla Ţilina)   

 

Orgány nadácie 

Správna rada 

Mgr. Peter Tabaček 

Mgr. Jaroslav Štrba 

Mgr. Jana Decká 

 

Revízor 

Mgr. Lenka Svrčková 

 

Riaditeľ 

Mgr. art. Petra Tvrdá   

 

Finančný súhrn za rok 2021 

Nezisková organizácia za rok 2021 mala príjmy vo výške 17 055,99,- € a výdavky vo výške 

16 570,06,- €. V danom roku nenadobudla ţiadny majetok a nevznikol jej ţiadny záväzok.  

 

Zmeny v štatúte alebo v zložení orgánov počas roka 2021 

V priebehu roka 2021 neboli realizované ţiadne zmeny v štatúte alebo v zloţení orgánov 

neziskovej organizácie. 



Adresa a kontaktná osoba neziskovej organizácie 

Mgr. art. Petra Tvrdá, riaditeľka 

Za oponou n. o. 

Tolstého 1207/8 

010 01 Ţilina 

Telefón: 0905 343 982  

e-mail: petrastorcelova@gmail.com 

 

Dňa 22. júna 2022 vypracovala: Mgr. art. Petra Tvrdá  
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